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Συμπεριληπτική Μείωση Κινδύνου Καταστροφών 
για Άτομα με Αναπηρία και το Πρότυπο Πρακτικής 
του NDIS 
Η Συμπεριληπτική Μείωση Κινδύνου Καταστροφών για Άτομα με Αναπηρία 
(DIDRR) αναφέρεται στη διαδικασία ελαχιστοποίησης των κινδύνων από 
καταστροφές για τα άτομα με αναπηρίες, εξασφαλίζοντας την ασφάλεια, την 
ανθεκτικότητα και την πραγματική συμμετοχή τους σε όλα τα στάδια της 
διαχείρισης καταστροφών. 

Η DIDRR αναγνωρίζει ότι τα άτομα με αναπηρίες επηρεάζονται δυσανάλογα από 
καταστροφές και καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. Υιοθετώντας προσεγγίσεις χωρίς 
αποκλεισμούς, η DIDRR στοχεύει στη μείωση ευαλωτοτήτων, την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας και την προώθηση των δικαιωμάτων και της ευημερίας των ατόμων με 
αναπηρίες. 

Οι υποχρεώσεις μας στους Παρόχους NDIS 
Οι υποχρεώσεις της Αυστραλίας για τη διαχείριση των κινδύνων που προκύπτουν από 
καταστάσεις έκτακτης ανάγκης και καταστροφές για τα άτομα με αναπηρία 
καθορίζονται σε μια σειρά διεθνών και τοπικών πλαισίων. Οι πάροχοι NDIS έχουν την 
υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι οι πρακτικές τους αντικατοπτρίζουν τις αρχές που 
ενσωματώνονται σε αυτά τα έγγραφα, καθώς και να πληρούν το Πρότυπο Πρακτικής 
NDIS για τη Διαχείριση Έκτακτης Ανάγκης και Καταστροφών. 
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Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 
δηλώνει ότι τα Κράτη Μέρη θα πρέπει να λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα για να 
εξασφαλίσουν την προστασία και την ασφάλεια των ατόμων με αναπηρίες σε 
καταστάσεις κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων καταστάσεων ένοπλης σύγκρουσης, 
ανθρωπιστικών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και της εμφάνισης φυσικών 
καταστροφών (Άρθρο 11). 

Το Πλαίσιο Sendai για τη Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών 2015-2030 είναι μια 
διεθνής συμφωνία για δράση για την πρόληψη νέων και τη μείωση των υφιστάμενων 
κινδύνων καταστροφών. 

Το Εθνικό Πλαίσιο Μείωσης Κινδύνων Καταστροφών χρησιμεύει ως εφαρμογή του 
Πλαισίου Sendai από την Αυστραλία. Το πλαίσιο παρέχει θεμελιώδεις στρατηγικές 
δράσης, εστιάζοντας στην κατανόηση του κινδύνου καταστροφών, στην υπεύθυνη 
λήψη αποφάσεων, στην ενισχυμένη επένδυση και στην αποτελεσματική διακυβέρνηση. 

Συμπεριληπτική Μείωση Κινδύνων Καταστροφών για Άτομα με Αναπηρία παρέχει 
στρατηγικές και πρακτικές για τη μείωση της εμφάνισης κινδύνων, τη μείωση της 
έκθεσης και της ευπάθειας των ανθρώπων και των περιουσιακών τους στοιχείων και 
την ενίσχυση της ικανότητας των ανθρώπων να αντιμετωπίσουν τον αντίκτυπό τους. 

Το Πρότυπο Πρακτικής NDIS για τη Διαχείριση Έκτακτης Ανάγκης και 
Καταστροφών παρέχει οδηγίες και βέλτιστες πρακτικές για παρόχους υπηρεσιών 
αναπηρίας για τη διασφάλιση της ασφάλειας, της ένταξης, και της αποτελεσματικής 
υποστήριξης ατόμων με αναπηρίες σε όλες τις πτυχές της διαχείρισης έκτακτης 
ανάγκης και καταστροφών. 

Επιπλέον, οι Πάροχοι NDIS πρέπει να πληρούν τις νομοθετικές υποχρεώσεις έναντι 
των εργαζομένων και να διασφαλίζουν ότι υπάρχει ένα σχέδιο έκτακτης ανάγκης για 
τον χώρο εργασίας [Κανονισμός 43, Κανονισμός για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία 
(WHS) (2017)]. 

Εφαρμογή της DIDRR και του Προτύπου Πρακτικής 
Τα βασικά μέρη της DIDRR είναι: 

1. Εκτίμηση Κινδύνων και Ετοιμότητα: Προσδιορισμός και κατανόηση των 
συγκεκριμένων τρωτών σημείων και αναγκών των ατόμων με αναπηρίες και 
ενσωμάτωσή τους σε σχέδια και στρατηγικές ετοιμότητας για καταστροφές. 

2. Απόκριση και Aνάκαμψη: Διασφάλιση ότι οι αποκρίσεις έκτακτης ανάγκης είναι 
περιεκτικές και ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρίες, 
συμπεριλαμβανομένων των προσβάσιμων διαδικασιών εκκένωσης, της παροχής 
βοηθητικών συσκευών και της ψυχοκοινωνικής υποστήριξης κατά τη διάρκεια 
της ανάκαμψης. 

https://nema.gov.au/about-us/policies/strategies-and-frameworks/disaster-risk-reduction
https://nema.gov.au/about-us/policies/strategies-and-frameworks/disaster-risk-reduction
https://nema.gov.au/about-us/policies/strategies-and-frameworks/disaster-risk-reduction
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Αυτά αντικατοπτρίζονται στις βασικές αρχές του Προτύπου Πρακτικής Διαχείρισης 
Έκτακτης Ανάγκης και Καταστροφών NDIS. 

1. Σχεδιασμός και ετοιμότητα χωρίς αποκλεισμούς: Ενσωμάτωση προσεγγίσεων 
χωρίς αποκλεισμούς για άτομα με αναπηρία στον σχεδιασμό αντιμετώπισης 
έκτακτης ανάγκης, την αξιολόγηση κινδύνου και τις δραστηριότητες ετοιμότητας 
για τη διασφάλιση της πλήρους συμμετοχής και της ασφάλειας των ατόμων με 
αναπηρίες. 

2. Προσβάσιμη επικοινωνία και ενημέρωση: Παροχή προσβάσιμων και έγκαιρων 
πληροφοριών, προειδοποιήσεων και οδηγιών σε άτομα με αναπηρίες σε μορφές 
και γλώσσες που μπορούν να κατανοήσουν και να έχουν πρόσβαση. 

3. Συνεργασία και συντονισμός: Συνεργασία με οργανισμούς αναπηρίας, οργανισμούς 
διαχείρισης έκτακτης ανάγκης και άλλους ενδιαφερόμενους για τη διασφάλιση του 
συντονισμού και της ενσωμάτωσης πρακτικών χωρίς αποκλεισμούς για άτομα με 
αναπηρία στις προσπάθειες αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης και ανάκαμψης. 

4. Προσέγγιση βασισμένη στα δικαιώματα: Υποστήριξη των δικαιωμάτων και της 
αξιοπρέπειας των ατόμων με αναπηρίες σε όλες τις φάσεις της διαχείρισης 
έκτακτης ανάγκης, συμπεριλαμβανομένου του σεβασμού της αυτονομίας, της 
επιλογής και της μη διάκρισης. 

Η Συμπεριληπτική Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών (DIDRR) είναι 
απαραίτητη για τη διασφάλιση της ασφάλειας, της ανθεκτικότητας και της 
πλήρους συμμετοχής των ατόμων με αναπηρίες σε όλες τις πτυχές της 
διαχείρισης έκτακτης ανάγκης και καταστροφών. 

Με την εφαρμογή των αρχών και των πρακτικών που περιγράφονται στο 
Πρότυπο Πρακτικής Έκτακτης Ανάγκης και Διαχείρισης Καταστροφών NDIS, οι 
πάροχοι υπηρεσιών αναπηρίας μπορούν να υποστηρίξουν αποτελεσματικά τα 
άτομα με αναπηρίες πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης, προωθώντας έτσι τα δικαιώματά τους, την ευημερία και την ένταξή 
τους στην κοινωνία. 

Χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα επιχορήγησης της Επιτροπής Ποιότητας και 
Διασφαλίσεων NDIS 
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